

# 邢台吹响开工号冲刺“开门红”

33

新年新气象，开启新征程。虎年第一个工作日，邢台市要求以争抢姿态聚资源，增强时间观念、效率意识，全力以赴培强发展后劲，坚持“项目为王、企业为本”，全力推动实现“开门红”“半年红”“满堂红”

本报讯(记者刘杨 通讯员孙瑞超)春回大地，万物复苏，正是开工好时节。2月7日，春节后的第一个工作日，企业车间、种植基地、项目工地……邢台市各行各业以“开工即开工、开局即决战、起步即冲刺”的热情，纷纷吹响了开工号角，赶制订单、开足马力、加紧生产，力求开新篇、谋新局，为推动全市实现首季“开门红”打下了坚实基础。

## 增收致富 小香菇也有大作为

在南和区东三召乡侯一村的小香菇种植基地，负责人张亚涛看着一朵朵破袋而出的香菇喜笑颜开。工人们正熟练地采摘、装箱、外运，一派忙碌的景象。

“其实我们过年期间也一直没有停工，香菇每时每刻都在生长，每天都需要把成熟的

香菇采摘下来，晚了一天香菇品质就会受影响。今年香菇品质比去年好，产量也高，采摘旺季马上就要到了，估计每天能产香菇1万多公斤。”张亚涛说。

近年来，在南和区党委、政府的支持下，张亚涛进一步扩大种植规模，通过“公司+合作社+农户”的经营模式，带动周边村民一起发展香菇产业，并新建了冷库和专门的制菌棚，为附近村民提供近百个就业岗位。

对今后的发展，张亚涛目标明确：“我从小在农村长大，是个地地道道的农村娃，希望能够带动更多乡亲在乡村振兴路上，通过香菇产业增收致富，过上更好的日子。”

## 提早开工 跑出项目建设加速度

2月6日，在邢台市清桦雨水管渠工程南支渠项目建设现场



2月7日，新河县新河镇一家汽车配件生产公司的焊接班内，工人对汽车配件进行焊接操作。刘杨 贾建勇 摄

场，项目总工刘志云与工人忙着收拾场地、检查线路，进行开工前的最后准备。

“过完年，我们便着手联系机械设备等，安排提前进场。”刘志云说，部分工人已经到场进入工作状态，大家充满干劲儿，准备大干一场。

刘志云介绍，清桦雨水管渠工程南支渠项目(兴达路—牛尾河段)全长2447.75米，工程包括混凝土盖板管渠、箱涵(下穿泉北大街)、沿雨水管道接入、和谐园绿化修复、闸门、一体式泵站及挡土墙等，计划于今年7月份完工，建成后极大解决邢州大道及京广铁路东西两侧雨水收集和排放问题，为邢台城市快速建设和发展提供有力保障。

别看刘志云是个“90”后，可在项目一线已工作了6年。刘志云说，工作虽然辛苦，但看着一个个城市项目竣工，心里充满了骄傲。

“工人多时能有70多人，我们一切围着项目转，一切围着项目干，加班加点抢抓工期，相信在保证质量的前提下，提

前完工不是问题。”刘志云信心满满地说。

## 多措并举 力争效益再翻番

“今年开工前，咱们要把考勤、奖惩等制度都建立起来，让公司的生产运营更加科学、规范、有序。”农历大年初四上午，在临西县吕寨镇浩森服饰有限公司召开的新年“圆桌会议”上，公司负责人刘邵波说。

“别看我们公司去年10月份才正式投产，生产前景可是一片大好。”指着公司库房里堆得满满的制衣原料，刘邵波提高嗓门儿对记者说，这些原材料不见得能够满足生产需要，他们今年的订单已经排到了7月份，生产的家居休闲服装在日本、美国、韩国、英国等国家供不应求。

为了按时保质完成订单生产任务，公司在加紧培训扩招工人的同时，设立生产全勤奖、进步奖，每个月评选优秀职工，并汇总全年成绩评选优秀职工，给予奖励，最大限度地鼓励员工多干活，干好活。

刘邵波介绍，下一步，他将在扩大企业生产规模，保持现有国外出口订单不减少的基础上，聘请专门的服装设计师，丰富服饰的生产种类，向国内市场进军，力争实现占据国内国外两个市场一定比例的销售目标。

新年新气象，开启新征程。虎年第一个工作日，邢台市“狠抓落实、大干实事，奋发进取、争创一流”四级干部大会要求，要以争抢姿态聚资源，增强时间观念、效率意识，全力以赴培强发展后劲，坚持“项目为王、企业为本”，全力推动实现“开门红”“半年红”“满堂红”。邢台市将进一步强化招商引资，聚焦安全生产、资源保障等重点工作，以“保五争三拼第一”的精气神，持续深化“放管服”改革，加大“五未”土地“三清”力度，落实好小微企业的“减免费”和扶持壮大政策，加快做大做强产业链龙头企业，力争全市产业集群营业收入增长15%，达到4800亿元以上，助推邢台经济高质量赶超发展提速加档。



春节期间，南和区推出多种特色旅游项目，吸引了众多游客前来参观游玩。图为游客在该区贾宋镇一家滑雪场内滑雪。刘杨 张驰 摄

## 信都区扮靓景区“无处不精彩”

本报讯(记者刘杨 通讯员王聚芬 王静)连日来，信都区动员全区上下坚持问题导向，以承办市旅发大会为契机，打造“无处不精细、无处不精美、无处不精心、无处不精彩”的优质景区，助力旅游产业高质量赶超发展。

坚持龙头带动作用，持续推进大峡谷5A级景区创建，深挖太行山红色教育基地项目，全力打造总投资134.26亿元的78个全域旅游产业链。全力加快景区改造提升进程，集中清理景区内破坏环境、风格不搭的娱乐设施及建筑雕塑等，实行景区建设审批备案制。在此基础上，该区还精心谋划主会场建设和观摩点项目，力争将主会场打造成市旅发会的焦点和中心。

同时，该区还将适时组织开展文创产品进商场、冰雪文化节、太行邢襄古镇新春文化庙会、高山露营音乐节、鬼谷子文化节等一系列活动，在全区掀起全域旅游发展的热潮。

## 临城“腾笼换鸟”加速项目落地

本报讯(记者刘杨 通讯员张燕 霍笑楠)日前，在河北乐塑管业有限公司年产4万吨轻量化复合管材项目车间内，工人们安装了最后一台设备安装。“从项目敲定落地，到完成设备安装仅用了一个月时间。”临城经济开发区管委会副主任刘胜民说。

该项目推进之所以如此迅速，得益于临城经济开发区根据企业需要精准实施“腾笼换鸟”，不但省去了征地、建厂房等环节，还为项目快速落地节省了时间和成本。从洽谈到敲定落地仅用了5天时间，从敲定落地到完成设备安装仅用了30天。35天便达到了生产条件，赢得了投资该项目的浙江客商点赞。

近年来，临城县坚持盘活低效用地，助力重大项目快速落地，建立闲置(低效)厂房、闲置土地台账，并结合来临投资项目的特点及规模精准匹配。据统计，去年以来，该县共盘活房产320余亩，总投资额超10亿元。

## 广宗人社服务快办行动扩面提速

本报讯(记者刘杨 通讯员梁智晓 李艳丰)为深入推进党史学习教育，持续优化办事流程，今年以来，广宗县人社局全面推进“人社服务快办行动”扩面提速，着力破解企业、群众办事堵点、痛点、难点问题，打通政策制定“最后一公里”到经办落实“最后一公里”，推动人社惠民政策和服务更快更好地惠及企业群众，为广大企业、群众提供更加高效便捷的人社服务。

据了解，该县人社局通过关联事项“打包办”、高频事项“提速办”、更多事项“网上办”、所有事项“简便办”，让“人社服务快办行动”在服务广大群众中跑出加速度。

## 任泽区自动化养殖生出“增收蛋”

本报讯(记者刘杨 通讯员张文丽)日前，在任泽区西固城乡路一村的青来畜牧养殖场，记者见到这里的鸡住在恒温室内，吃的是营养餐，整个养殖场7万多只产蛋鸡，只有不足10名工人就可轻松管理。

养殖场负责人吴现科说，2020年，他投资800余万元建立了两个智能养鸡车间，配备了全自动化饲养技术和成套养殖设备，实现了自动饲喂、电脑环控、远程管理、自动控温、自动清粪等要求。随着养鸡规模的不断扩大，他又新建了一个智能雏鸡养殖车间。目前，养殖场日产量4000余公斤，产蛋率达95%，日销售额达4万元。

“如果是传统养殖，1万只鸡，一个人喂，至少要两个多小时。现在我们只要5分钟就能完成。”吴现科说，“这种自动化、现代化养鸡方式，不仅可解决人工频繁进出鸡场影响蛋鸡生长和产量的问题，同时有利于疾病防控。”



为让“双减”后的首个寒假过得充实而有意义，隆尧县启动“传统文化过寒假，助力‘双减’促成长”系列活动。该县教育局通过统筹寒假作业，突出“双减”效果，让学生们学习传统文化技艺，快乐过寒假。图为该县第三实验小学学生王盛睿在家中跟着妈妈学习蒸花馍。刘杨 成梅 潘志方 摄

## 地方关注

### 邢台城管 守护市容环境“不打烊”

本报讯(记者刘杨 通讯员李旭东)春节期间，邢台市城管局数字城管中心100余名干部职工严格落实联防联控“不打烊”工作机制，坚守工作岗位，确保节日期间各类问题及时、高效发现并处置，为市容环境整洁有序保驾护航。

该中心将进一步加大对道路塌陷、井盖破损、树木倾斜等存在安全隐患问题的信息采集力度，做到第一时间发现、第一时间处置、第一时间反馈，为市民打造一个和谐、舒适、宜居的市容环境。

## 招引高质量项目100个以上 投资总额100亿元以上 内丘锚定“双百”目标强力招商选资

本报讯(记者齐彦红 通讯员石晓鹏)日前，内丘县举行2022年抓投资上项目促发展暨春季招商行动会议，并出台了《内丘县关于招商选资春季行动实施方案》，标志着该县全面打响春季招商选资和项目建设的“第一枪”。

据悉，此次招商活动将以季度为单位开展全县、全员、全民集中攻坚招商，自1月1日至3月31日，在全县开展招商选资春季活动。重点围绕中高端装备制造、生物科技、新材料、中医药以及循环化工等战略性新兴产业，以及现代农业、城市

经济、休闲康养等产业领域，做大做强德普高端装备制造产业园、智能制造孵化园、国泰消防应急产业园、建滔化工产业园，引进一大批“大好高优”等产业类项目。通过春季招商选资活动，奋力实现“双百”目标，即招引高质量项目100个以上，投资总额100亿元以上。

该县积极强化领导带头作用。要求县级党政主要负责同志和县工业园区(省级工业园区)主要负责同志至少谋划招引1个，其他县级领导干部每人至少谋划招商落地亿元以上产业

项目1个。该县将全县部门分列成ABC三类平台单位，需完成任务额分别为招引亿元以上项目1个、2个、3个。每月举行一次集中签约活动。项目签约后，按照主管县长每周一调度、县长半月一调度、书记每月一调度原则，持续推进招商项目。

为着力优化政策环境、政务环境和市场环境，该县分别由三个县级领导牵头组建三个服务专班。招商引资专班，直接服务调度春季招商活动；营商环境专班，对招商选资、项目建设过程中不作为、乱作为现象进行重点查处，对环评、能

评、安评等手续办理从快从速，为项目落地提供服务保障；要素保障专班，围绕服务项目建设，依法依规理顺项目手续，最大限度盘活土地资源，为项目建设提供有力的要素保障。

截至目前，该县春季招商行动1月份项目集中签约仪式上，已签约“金花银岭”康养特色美丽乡村项目、牛羊屠宰精深加工及冷链仓储物流项目、电缆切割及包装项目等6个项目，总投资8.35亿元，涵盖新材料、装备制造、食品加工、文旅康养等行业。

## 南宫：新时代文明实践浇灌幸福花

本报讯(记者刘杨 通讯员许文 风博 洪芳)一次次通俗易懂的政策宣讲、一场场丰富多彩的文艺演出、一件件温暖人心的志愿服务……从城区延伸到村庄，从社区广场延伸到田间地头，如今，文明之风正吹遍南宫大地每一个角落，真正在群众心中落地生根、开花结果。

### 阵地建设 文明实践舞台建在家门口

阵地建设是新时代文明实践的重要依托。该市制定印发了《南宫市新时代文明实践中心工作实施方案》，按照“市级抓推进、乡(街道)级抓落实、村(社区)级抓服务”的工作机制加快推进县、乡、村三级文明实践矩阵建设，为文明实践活动正常开

展和传播提供了有效渠道。

据悉，该市去年7月份便建设成立了新时代文明实践中心，设置了理论宣讲服务、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健康推进与体育服务等五大平台，为基层群众提供全方位志愿服务；建有活动室、棋牌室、图书室、书画室4个群众性服务功能室，满足群众的日常活动需求。同时，成立了百姓议事厅、“学雷锋”志愿服务站、志愿服务协调室等服务机构，解决了群众“线上线下”多样性服务需求。

在乡、村层面，建设乡、村两级文明实践所、站，将其打造为集道德教化、文化传承、引领新风尚等多功能于一体的综合服务平台，真正将文明实践阵地搬

到了田间地头、百姓家门口。截至目前，该市建有新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所15个、新时代文明实践站415个，建设完成率89%。

### 多元化队伍 凝聚新时代文明实践合力

打造亮点，塑优品牌。该市在做好“理响南宫”宣讲、“书香南宫”听书学习会、“情暖南宫”十必联帮扶、“家庭医生”健康义诊、“文明礼仪”大篷车巡演、“洁净家园”环境美化提升、“孝老爱亲”饺子宴七大主题志愿服务活动的同时，还着力打造了尚德凤城、冀南红小宣、巾帼志愿服务、青年志愿服务等“4+N”志愿服务品牌。去年以来，累计开展各类文明实践活动190余次，累计

参与活动2万余人次。

用“看得见的载体”实现了“看不见的教化”。大操大办的少了，勤俭节约的多了；婆媳不和的少了，敬老孝亲的多了；邻里争吵的少了，互相谦让的多了……谈到乡村发生的变化，该市大村乡大村的“乡贤”苏茂双言语真切，“退休后我有幸成为村里的矛盾调解员、文明巡防员和群众宣传员，能为新时代文明实践尽一份绵薄之力，我非常满足！”

### 精准“配餐” 把文明实践送到群众心里

为打通服务群众的“最后一公里”，该市改变以往“灌输式”的服务模式，建立符合群众多元化需求的服务模式，推动新时代

文明实践建设从“大水漫灌”走向“精准滴灌”。

全力打造线上“百姓议事厅”体系，形成“线上群众点单，线下部门跑办”快速反应机制，该市依托2个市级百姓议事厅微信群、52个小区百姓议事厅微信群和438个村级百姓议事厅微信群，使群众“急难愁盼”问题事事有人抓、件件有人管。同时，还派驻百姓议事厅协调员，对接65个职能部门，集中上报群众诉求，向群众反馈处理进度，形成了行之有效的群众工作新机制。

截至目前，该市通过“百姓议事厅”微信群帮助群众解决涉及农业保险、农村供水、道路交通等热点难点问题1100余个，受到了群众一致好评。